

一起向未来



春节,是最让我期待和向往的节日。家家户户喜气洋洋,除去一年灰尘,贴上红红的春联,忙忙碌碌。正月里,跟着爸爸妈妈去拜年,见到奶奶、外婆,我就说:“新年好,恭喜发财!”

今年春节,寅虎与2022年北京冬奥会相伴而至,冰雪激情与团圆年味相融合,传统文化与国际现代相辉映。

年初四,我早早地守在电视机前准备观看冬奥会开幕式,以二十四节气开始倒计时的形式开幕,令人惊艳。让我最震撼的是合成大雪花的过程,无数片代表不同国家的小雪花飘飘洒洒地落下,最后合成一个大雪花,意味着世界各国人民应该携手共进,共同组成一个地球家园、组成奥林匹克大家庭。

所有的冰上运动我都非常喜欢。在男子1000米短道速滑决赛中,第二轮比赛,当任子威滑到第一位时,武大靖在其身后轻轻地碰了一下他的手,好像示意他走,让他不要有后顾之忧,保证了中国在这一项目上的金牌,让我激动得跳了起来。“齐心协力,团结一心”,冠军不一定是我,但一定是我们。我欢呼:“你们太棒了!中国加油!冬奥健儿加油!”

海安市实验小学二(4)班 殷鹤鸣

指导老师 杨成芳



老家的柴火灶

盼望着、盼望着,春节的脚步近了。除夕当天,我和爸爸、妈妈一起回到久别的老家。

我兴冲冲地跑进厨房,爷爷奶奶已经在准备年夜饭了。突然,耳边传来“噼啪噼啪”的声音,我循声望去,爷爷正坐在柴火灶前往灶膛里添柴火,声音就是从灶膛里传出来的。我跑到爷爷身边,往灶膛里一看,红红的火苗舔着大铁锅的锅底,木柴烧得通红,噼啪噼啪直冒火星。奶奶站在灶旁,手握铁铲来回翻炒铁锅中的菜,一阵阵菜香直往我鼻子里钻,引得我垂涎三尺。

我和爸爸、妈妈立即加入准备年夜饭的队伍中,一起摆盘端菜、摆放碗筷。一阵忙碌后,我们一家人围坐在餐桌前吃年夜饭。爸爸问我:“老家的柴火灶煮的饭菜有没有什么特别的味道?”我回答说:“柴火灶煮的饭菜有团圆的幸福味道!”

海安市实验小学二(5)班 刘弘毅

指导老师 吴垚熠



“韩公馆”里过大年

过年啦!我期待已久的“韩公馆里过大年”系列活动如约而至。第一次参加这样的活动,我很兴奋。天气寒冷,但挡不住大家火热的心。

进入馆内,随处可见的红色,一股年味扑面而来。我们先参加了猜灯谜活动,猜中可以兑奖,大家争先恐后地答题,最后我们赢了两个奖品。在院子里有个长方形的舞台,演员们纷纷登台表演舞狮子、戏曲、杂技、民族舞蹈……他们的演出赢得了观众的阵阵喝彩。

后面的院子里还有小朋友感兴趣的画糖画、捏面人。最特别的是皮影戏里那个憨憨的猪八戒,逗得大家哈哈大笑。每个地方都是人山人海。我还在剪纸老师的指导下学会了剪双喜,在书法老师的指导下学会了写福字。

在这辞旧迎新的日子里,特别而又快乐的活动深深地印在我的脑海里,它不仅丰富了我的寒假生活,还让我在传统艺术中体会到了不一样的年味!

海安市实验小学二(6)班 谢雨辰

指导老师 王玲玲



放烟花

一年一度的春节到了,我最盼望的就是放烟花。吃完年夜饭,我迫不及待地拉着爸爸妈妈来到空旷的广场放烟花。爸爸给我买了好多好玩的烟花,有冲天炮、蜻蜓点水、神龙摆尾、旋转风车……

我开心极了!

我拿起一根冲天炮,让爸爸帮我点燃。只听“砰”的一声,一枚烟弹“刺溜”一下飞上天空,并在半空中绽放出一朵金色的烟花。手中的烟花棒微微震动了一下,我赶忙抓紧了手中的烟花棒。果不其然,烟花棒接连发射出12颗烟花弹才停止。在这一刻,我感觉自己就是一名在战场上冲锋陷阵的炮兵,指哪打哪,神气极了!

这时,爸爸又点燃了一个“神龙摆尾”,小小的烟花尾部连着一根绳子。爸爸手忙脚乱地拉着绳子左右摆动,挥舞出各种各样的烟花造型。烟花虽然好看,可是我觉得爸爸滑稽的样子更搞笑。

我们把所有的烟花都点燃了,那飞上天空的五颜六色的烟花就像一个个飞舞的小精灵在向我们拜年呢!

海安市实验小学二(22)班 周润辰

指导老师 张晓芹

们倾斜!

伤停补时阶段,中国队门前出现险情,我们的守门员表现神勇,扑出射门,化解险情。同时通过精妙的配合,一记直塞球,将球传到了韩国队球门前,只见我们中国队一名队员一脚抽射,球进了。通过视频回放,裁判判定进球有效!中国队3:2逆转击败了韩国队!中国队员们兴奋极了,她们紧紧拥在一起,观众们也都激动地站起来为她们喝彩!

爸爸妈妈和我也非常兴奋,都从沙发上跳了起来,一起庆祝!女足姑娘们顽强拼搏,不到最后一秒决不放弃的精神感染了我,我也会用这样的精神来面对一切挫折,只要拼尽全力就会有奇迹!

海安市实验小学二(7)班 姜恒烨

指导老师 张小丽



冬奥体验

今年春节我在北京过。

正月初四一大早,爸爸妈妈就带我去大运河冬奥文化广场体验冬奥文化。刚走进广场,我们就听见美妙的歌声。我加快脚步,急切地说:“爸爸妈妈,我们快点儿吧,精彩的节目已经开始啦!”

广场上有不少展区:运河文化展区、文化驿站、文化活动区、非遗特产展区、冬奥文化展区等。展区里还有叔叔阿姨在大舞台上穿着薄薄的戏服,在呼呼的寒风中表演京剧,台下很多小朋友都听得津津有味。我想,只要有热情,再冷的天气都会像春天一样温暖。

看了表演后,我继续去冬奥文化展区游玩。因为疫情,一次只能进30人体验,所以我们在门口耐心地排队等待。终于进馆了,我首先选择体验VR滑雪,戴上VR眼镜,抓紧扶杆,脚下迅速地左右摇摆。第一轮滑雪比赛刚开始,我就像一支离弦的箭一样冲了出去,轻而易举地超过了对手,得了第一名。在第二轮障碍滑雪赛中,很可惜,我只得第二名,因为需要转头控制方向,我还不是很熟练呢。

除了VR滑雪,我还体验了旱地冰球、旱地冰壶和桌面冰球。一开始,我不太了解怎么玩,后来在爸爸妈妈和教练的指导下,我终于会玩了,还交到了新的朋友,我们一起比赛,体验冰雪运动的乐趣。

这次体验让我对冬奥项目有了更深的理解。

海安市实验小学二(22)班 康翌涵

指导老师 张晓芹



剥毛豆

我看到妈妈在厨房里忙碌,就想帮妈妈分担一些家务活。妈妈很高兴地递给我一袋毛豆,交给我剥毛豆的任务。

我喜滋滋地接下任务,心想:这还不是小菜一碟?可是当我真正剥起来时,才发现困难重重。毛豆荚贴合得实在太紧了,想把毛豆从豆荚里抠出来真是太难了。好一会儿,我才剥了几个毛豆荚,手指却已经疼得受不了了。

妈妈在一旁看了,笑道:“剥毛豆也是有方法的,光用蛮劲儿可不行。”

妈妈手把手地教我。我按照妈妈的方法,一步一步认真做着:先把毛豆的柄部捏住,轻轻一掰,把毛豆一边的丝抽掉,露出一条缝儿,然后把指甲塞进缝里,用力一抻,毛豆的壳就像门一样被打开了,嫩绿色的毛豆粒露出来了,圆圆的、鼓鼓的,真可爱。我用双手用力一推,它们就调皮地落到菜篓里了。我开心极了,用这个方法越剥越快,不一会儿就完成了任务。

看着一小篓毛豆粒,我笑得合不拢嘴,不禁感叹:凡事不能蛮干,更不能小瞧看似简单的事儿,只有找对方法,才能提高做事情的效率。

海安市实验小学三(4)班 王皓琦

指导老师 张妍妍



海安市实验小学

组稿老师 张小宁

王小宁